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LOT# | DESCRIPTION \ | RESERVE
OUR GRADING POLICY

EF+ = Almost as issued

EF = Slightly worn

VF+ = More worn and may have an edge knock

VF = The design shows wear from polishing and there are edge knocks

F+ = The design is still quite clear and has many edge knocks

F = The design is worn flat, has many edge knocks and may be damaged
DECORATIONS

P0OO1 GVR Military cross unnamed mint in case of issue 8000
THE MOST DISTINGUISHED ORDER OF ST MICHAEL AND ST GEORGE

P002 C.M.G. Neck badge slight enamel damage in case of issue 8000

P0O03 C.M.G. Breast badge slight enamel damage in case of issue 9000
SOUTH AFRICA 1879 MEDALS

HO04 Bar 1879 Tpr T. DENT C.M. Yeo renamed, confirmed on roll 1* | VF+ 7000
Cape YEO

H005 Bar 1879 unnamed selling as a copy EF 100
KABUL TO KANDAHAR STAR

D006 Engraved to an Indian recipient Sep GUL 2" SIKH Cast Fake VF 1000
KHEDIVE STAR

HO07 Khedive Star 1882 unnamed as issued VF 1000
EDW VII INDIAN ARMY MERITORIOUS SERVICE MEDAL 1888

HO008 Engraved to an Indian privately. Has the 1917 ribbon. Suspender | Bad
very loose, clasp on disc also loose. Sides of disc has been made
flat.
ANGLO BOERE OORLOG MEDALS

w010 Unnamed not name erased DTD EF 6000

w011 Unnamed not name erased ABO EF 2000
QSA’S

K012 Disc only: 999 Tpr B. DURRANT S.A.C. (1901/1902) engraved. | VF 150
Medal officially re-impressed.

K013 Disc only: 4298 Pvt H. WHITEHORN 2"° Royal Berks Regt 100-150
Reverse so badly polished the words “South Africa” have now been
taken off.

X014 No bar: 47 Pte F. GOOSEN Humansdorp T.G. only 68 issued VF 1500

HO15 No bar: 1601 3™ CL Tpr A. FRENCH S.A.C. edge nicks F+ 1000

HO16 No bar: Tpr A.J. WEBSTER Adelaide D.M.T. only 90 issued VF 1500

HO17 Two Bars: CCand SAO1 VF 1400
1210 Pte J. POWEL 1* City Vol

HO18 Two Bars: CCand SAO1 F+ 1300
1661 Tpr E.R. MOGRIDGE Nesbitts H. edge nicks




w019 Two Bars: Natal and Transvaal VF 2000
10460 Cpl F.C. BARTON R.A.M.C.
HO020 Three Bars: CC; Driefontein and TVL VF+ 1300
Pte D. GROSSMAN C M.S.C
K021 Three Bars: Belmont; Modder River; Driefontein VF+ 2500-
9130 Pvte G. AUSTIN Scotts Guards 4000
WO022 Four Bars: CC; Wepener; Transvaal and Wittebergen VF 4500
1166 Tpr E. KEIGHLY Brabants Horse — Confirmed on Roll
w023 Six Bars: Belmont; Modder River; Driefontein; Johannesburg; | VF+ 2200
Diamond Hill and Belfast
6763 Pte W. BAKER Gren Gds
KINGS SA MEDAL
HO024 Two bars: SA01 and SA02 VF 1000
4812 Pte E. COOMBES 17" Lancers
GERMAN IMPERIAL MEDALS
HO25 Pair: German SWA Herero Campaign medal bronze VF 3750
100-year centenary of the Kaiser Wilhelm, mounted for wear.
BRITISH GENERAL SERVICE MEDAL 1918-1962
D026 Bar S.E. Asia 1945-46 VF 700
Unnamed as issued
KHEDIVES SUDAN MEDAL 1910
D027 Bronze unnamed as issued VF 4000
WW | MEDALS
HO028 1914/15 Star Capt F.H. De Jersey S.A. Irish Rgt VF 300
H029 1914/15 Star 816 Pte F.P. GULLY K. EDW. H. EF 200
H030 Belgium Victory medal unnamed as issued EF 150
HO31 1914 Star 47900 Gnr W. McKAY R.F.A. EF 1000
H032 Single War medal Pte H.L.R. LAMONT 1°" Cape Corps
HO033 Single War medal G-28597 Pte M. COHEN R.W. Kent R. — K.IA. 500
included is a report from War Graves Commission
HO034 Single War medal Pte S.L. SAMUELS 1% S.A.H. EF 300
HO035 Single War medal 33517 Pte A. LEVY Lan Fus EF 300
HO036 Pretoria Citizens Service medal court mounted with ribbon. EF 200
K037 British War medal, disc only 3/2018 Pvt C SEAHSON K.O.Y.L.I. EF 100
WW | MEDAL GROUPS
HO038 Pair: War and Victory medals Pte F.S. FRENCH S.A.V.C. VF 400
H039 Pair: 1914/15 Star Rfm D.J. TREURNICH 5" SAMR VF 500
British Victory 1268 Pte D.J. Treurnich Rhodesia Regt — no war
medal
HO040 Pair: War and Victory medals to 1403 Pte J. DAVIS 1 Cape C.L.R. VF 400
HO41 Pair: War and Victory medals 025284 2" Cpl N.L. COOMBS A.0.C. | VF 400
— MIC confirms pair only
HO042 Pair: War and Victory medal 220906 Gnr L.A. JACKSON R.A. VF 400




HO043 Pair: War and Victory medal Dvr J. ELY C.A.H.T.C. VF 400
HO44 Pair: War and Victory Medals GS-27541 Pte F.A. FREEMAN R. Fus VF 400
HO045 Pair: War and Victory medals 292734 Pte F.J. MORDEN Middx. R VF 450
HO46 Pair: War and Victory S-41527 Pte M. JULIUS Camerons — MIC | VF 500
confirms pair only
HO047 Pair: War and Victory medals 40547 Pte C.E. HARRIN Bedf. R—MIC | VF 450
confirms pair only
H048 Trio: 1914-15 Star, War and Victory medal M2-047550 Pte R. | VF 500
MEYERS A.S.C. court mounted for wear
K050 Family group of 5: MAXWELL VF+ 400-500
WWI War medal Lieut. Comdr R.D. Maxwell
Group of 4: 129214 R.W. Maxwell
Africa Star; Defence Medal; War medal; Africa Service medal.
TURKISH GALIPOLI STAR
D051 Galipoli star unnamed as issued — has a brooch pin fitting VF 400
WW Il MEDALS
K052 War medal to 577837 W.A. BISSETT EF 80-120
WW Il GROUPS
K053 Pair: 124233 C.J. RHODES EF 150
1939/45 Star and Africa Star to a nephew of Cecil Rhodes.
Mounted for display
D054 Pair: 546433V A.C. HENDRICKS VF 250
War and Africa Service medal. Being born in 1928 he joined late
into the war. 9 Pages of records states he was 15 years old at the
time he saw service in the physical training battalion.
D055 Five: 232203 F.W. BAGDANOFF VF+ 500
1939/45 Star; Africa Star; Italy Star; War and Africa Service medal.
WO056 Five: 169911 B.A. CANEY VF+ 2000
1939/45 Star; Africa Star; Defence; War and Africa Service medals
with 8" Army bar. Born in 1901 Caney was a mining official when
WW Il broke out. An experienced armoured car Sergeant was
promoted to War Service_Lieutenant in October 1942. He saw
operational service in Abyssinia, Libya also fighting at Sidi Rezegh
and Gazala as part of the g™ Army. Caney was medically
discharged on December 1945. A group photograph, unnamed
accompanies the lot.
WO057 Five: 163270 S.0. DREDGE VF 600
1939/45 Star; Italy Star; Defence; War and Africa Service medals.
Medal entitlement complete.
Accompanying the lot is 4 pages of research about Dredge’s new
brigade formation, his service records and medal postal envelope.
Attested 44 HBTY SAA. Transferred as driver to MT 6/7/44. With a
black and white photo.
WO058 Five: 1939/45 Star; Africa Star; Italy Star; War and Africa service | VF+ 550
medals to 141216 L. PARK. His record states he was awarded the
8™ Army bar. He attested in the SAEC
D059 Five: 279407 J.J.J. KOTZE VF 500

1939/45 Star; Africa Star with 8 Army bar; Defence; War and Africa
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Service medals.

D060 Six: 135145V A. WALKER VF+ 600

1939/45 Star; Africa Star; Italy Star; Defence; War and Africa

Service medals. With 6 pages of research. Served mostly with the

TSC
D061 Six: SR 598376 G.P. ONIONS VF 600

1939/45 Star; Africa Star; Italy Star/ Defence; War and Africa

Service medals. Medals unnamed as issued. Africa Service Medal

598376 G.P. Onions. From Bulawayo he was posted to 1* Bat Wits

Rifles. He was a Telegraphist. 8 Pages of research included.

Transferred SACS 17/6/43
D062 Seven: 68013 W.L.P. DAVIES EF 1000

1939/45 Star; Atlantic Star; Africa Star; Burma Star; Defence

medal; War medal; Africa service medal.

CPO/ERA Ill Walter Launcelot Percival Davies entered in the SANF

on the 16™ September 1940. He served aboard the following

ships: Cumberland 6/11/40 to 16 March 1942. A Cruiser of 1926,

Battle Honours Artic 1942 -43 and North Africa 1942. He would

thus be eligible for the Artic star. Since he was born in 1913, | am

sure his family would not be interested in trying to claim the star.

Dauntless 23 November 1942 to 11 February 1943 Cruiser of 1941.

Battle honour Atlantic 1939 to July 1945. New Castle 13

September 1943 Cruiser of 1936 Battle honour Burma 1944/45.

There is an unconfirmed note that he served in the SAAF 1936-

1938.

SA MEDALS
HO63 1939/45 SA War Services medal unnamed as issued. EF 300
HO64 Pro Virtute number 024 EF 4000
H065 Jack Hindon number 73 EF 4000
HO066 Cadet Corps Champion shot medal number 32 EF 3000
HO067 John Chard decoration with bar EF 900
HO068 John Chard medal with medical services device EF 900
H069 Chief of SADF Commendation medal with bar number 4432 EF 500
HO70 SADF Champion shot medal EF 4000
HO71 Pro Patria fixed suspender very high number EF 200
HO072 South Africa medal EF 200
HO75 Unitas medal EF 100
HO76 Lesotho merit gold medal EF 2000
HO77 SA Korea medal unnamed EF 1500
K078 Mandela Funeral medal (silver) with miniature and lapel button. EF 500

SA POLICE MEDALS
HO79 Current SAPS gold cross for bravery EF 3000
HO80 Current SAPS silver cross for bravery EF 3000
HO081 Current SAPS silver cross for bravery gold badge EF 3000
H082 Pre-1994 SAPS silver cross for bravery EF 3000
HO083 Pre-1994 SAPS gold cross for bravery EF 4000
H084 Pre-1994 SAPS silver cross for bravery 2™ type EF 3000




HO088 Pre-1994 SAPS medal for faithful service (10 years) EF 2000
HO089 Modern SAPS World cup medal EF 500
SA RAILWAY POLICE MEDALS
H090 Decoration for Outstanding service EF 5000
H091 Star of Merit EF 1000
H092 SA Railway Police star for faithful service EF 500
H093 SA Railway Police medal for faithful service EF 300
H094 SA Railway Police medal for Combating Terrorism EF 600
SOUTH AFRICAN PRISON MEDALS
D095 3736 1/CL/CH WDR (Clerk) J.G. VOSLOO - this medal was instituted | EF 500
in 1965
SPECIAL CONSTABULARY LONG SERVICE MEDALS
D096 GVI Bar Long service 1948 to Grop Ldr James LEE EF 600
D097 GVR Bar Great War 1914-18 to Jervis H. Coats EF 800
MINIATURE MEDALS
H098 Miniature Pre-1994 SAPS medal for faithful service (10 years) EF 300
H099 Miniature SA Railway Police star for faithful service EF 300
H100 Miniature SA Railway Police medal for faithful service EF 300
H101 Miniature Gold diamond Honorus crux EF 1500
H102 Miniature Gold Honorus crux EF 1100
H103 Miniature Silver Honorus crux EF 1100
H104 Miniature Honorus Crux medal EF 1100
H105 Miniature Pro Virtute Decoration EF 2000
H106 Miniature Pro Virtute medal EF 2000
H107 Miniature army cross EF 1000
H108 Miniature Southern Cross Decoration EF 1000
H109 Miniature Southern Cross medal EF 500
H110 Miniature Chief of SADF Commendation EF 100
H111 Miniature John Chard with Air Force emblem fixed EF 500
H112 Miniature John Chard medal EF 300
H113 Miniature SA Korea medal EF 300
K114 Miniature Territorial Efficiency medal bar Union of SA “Unie van | EFEF 150-300
Suid Afrika” very rare
MINIATURE CAMPAIGN MEDALS
D115 Miniature Africa General Service medal (Geo V) 420
D116 Miniature India General Service medal (Geo V) bar: N.W. Frontier 300
1935
D117 Miniature Regular Army LS & GC (GVR) 250
D118 Miniature Mercantile Marine war medal 300
D119 Miniature Territorial Force war medal 300
D120 Miniature Naval General Service EIIR bar Near East 200
D121 Miniature General Service medal 1919-62 GVR Bars: Irag and 200
Palestine
D122 Miniature India General Service medal 1939-30 GVIR Bar: North 200




West Frontier 1936-37

D123 Miniature KSA Bars: SA01; SA02 300
D124 Miniature Naval General Service medal (EIIR) Bar: Malaya 200
D125 Miniature 1914/15 Star 50
MINIATURE DECORATIONS
D126 Miniature M.B.E. 200
D127 Miniature Imperial Service Order EIIR 280
D128 Miniature Kaiser 1 Hind medal GVIR 300
D129 Miniature Territorial Decoration 250
FOREIGN MINIATURES
D130 Miniature Philippines Gallantry cross gold 100
D131 Miniature Philippines Cross for bravery (bronze) 80
D132 Miniature Philippines Military Merit Medal 80
D133 Miniature Philippines Army Long Service medal 80
D134 Miniature Philippines WW Il Defence medal 50
D135 Miniature Philippines Liberation medal 50
D136 Miniature Philippines Independence medal 50
D137 Miniature Dutch War Cross 140
D138 Miniature Belgium Order of Leopold 250
D139 Miniature Columbia Order of Boyaca 200
MINIATURE LONG SERVICE AND MERITORIOUS SERVICE
D140 Miniature Royal Naval Volunteer Reserve LS & GC medal EIIR 400
D141 Miniature Royal Fleet Reserve LS & GC medal GVIR 400
D142 Miniature Royal Naval Volunteer LS & GC 400
D143 Miniature Army LS & GC (GVR) 150
MINIATURE WORLD WARI I
D144 Miniature Korea medal 60
D145 Miniature General Service medal 1962-2007 Bars: Radfan and 180
South Arabia
D146 Miniature South Atlantic medal with rosette 100
BADGES
(Refer to Wilkenson Badges of British Army 1820-1960)
A147 170 West Yorkshire cap badge Bi/M with slider 80
A148 133 Argyll and Sutherland Highlanders W/M cap badge — 120
thistles on badge worn
Al149 128 The Cameroonians (Scottish Rifle) in W/M cap badge 120
A150 121 The Queen’s Own Cameron Highlanders W/M cap 120
badge
SOUTH AFRICAN BADGES
(Refer to Owen’s book for reference)
H151 044 Prince Alfred’s Guard brass helmet badge worn 1914- | EF 600
1939 the badge has a brooch pin fitting
A152 0876 SA Instructional Corps gilded metal cap badge voided 120
worn 1913-1922
L153 06 Duke of Edinburgh’s Own Vol Rifles W/M cap badge EF 200
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L154 011 Duke of Edinburgh’s Own Volunteer Rifles W/M worn | EF 100
1902-1922

K155 0226/228 | Pair of collar badges as worn by the SA Scottish 4 SAI | EF 200-400
in France 1915/1919

K156 0506 Natal Gov. Railways cap badge circa 1908 EF 120-250

K157 0567 Northern Rifles the Transvaal Volunteers pair of collar | EF 100-250
badge 1902-1907

L158 0574 Eastern Rifles W/M cap badge worn 1902-1907 EF 800

K159 0596 Scottish Horse cap badge 1902-1907 EF 190-300

L160 0608 Transvaal Scottish Volunteers with yellow backing in | EF 400
centre

K161 0616 Transvaal Scottish pair of collar badges EF 150-300

K162 0620/622 | Imperial Light Horse pair of Bi/M collar badges as | EF 150-300
worn by Officers of the Regiment

K163 0685 Pretoria Highlanders cap badge as worn during WW Il EF 200-300

K164 01253 SA Cadets 1918/1930 cap badge EF 100-150

H165 01303 Chrome large Bok kop with two lugs EF 150

H166 01304 Brass Bok kop with two posts EF 150

H167 01306 Brass Bok kop with two lugs EF 150

W168 01471 South African Tank Corps solid centre black brass worn | EF 200
1940-1941

W169 01472/3 | South African Tank Corps solid centre black brass worn | EF 200
1940-1941

W170 01474 South African Tank Corps voided centre beret badge | EF 200
worn 1940-1941. Brooch pin fitted polished almost
flat

w171 01475/6 | South African Tank Corps voided collar badge worn | EF 200
1940-1941 pair

W172 01478 4 SACR cap badge made in W/M worn from 1941 — | EF 1000
1942. 4 SACR served with the British 7" Armoured
Division from operation crusader to the fall of Tobruk.

W173 01480 South African Tank corps voided beret badge worn | EF 200
1941-1943 Cast

w174 01481/2 | South African Tank corps voided collars — pair EF 200

W175 01533 Air Force darkened brass cap badge worn until 1959 EF 150

W176 01533 SAAF gilded cap badge worn 1926-1959 EF 100

W177 01534/35 | Air Force darkened brass collar badges — pair EF 80

W178 01534/35 | SAAF gilded collar badges worn 1926-1959 EF 80

W179 01536/7 | SAAF gilded mess dress EF 80

K180 01696 Kitchener’s Horse silver cut out slouch hat badge Boer | EF 300-500
War 1899/1902

H181 01736 Service Corps brass badge worn in 1916-1918 EF 80

w182 02103 Air Force darkened brass shoulder titles — pair EF 50

K183 02242 SA Motorcycle Corps cap badge a worn in the German | EF 150-300
East African Campaign

K184 02337 Transvaal Scottish Shoulder title worn 1922/32 EF 80-200

H185 02818 SA Dutch Reform missionary brigade cap badge

K186 02863 Pretoria Boys High School cadet attachment officers’ | EF 200-300
badge

L187 02887 Transvaal Cadets 2™ Battalion 4 full lugs EF 600




K188 02887 Transvaal Cadets 2™ Battalion peaked cap badge | EF 180-300
1905-1912
L189 02901 Transvaal Cadets W/M cap badge EF 200
K190 02901 Transvaal Cadets WM cap badge EF 150-200
L191 02950 Marist Brothers Cadet corps with backing EF 500
L192 02950 Cadet Cap badge Z spelling EF 200
K193 03346 Mashonaland Mounted Police as worn during the | EF 300-600
Jameson Raid
K194 C1098 Pair of cloth 1*" Batt Transvaal Scottish Shoulder titles VF+ 100-150
W195 First South African Inf Division Formation flash worn 1940-1943. | VF 400
Patch glued to cardboard
W196 | 8™ Army Cloth Formation arm patch glued on card VF 400
W197 Desert Rat Patch The Jerboa of the British 7" Armoured Division | VF 1000
glued on card
w198 Afrika Korps Trench art stuck on board VF 300
H199 Pair brass Pretoria Regiment with lugs made in brass VF 100
K200 Colour Carriage brass plate badge Transvaal Scottish in garter and 250-500
St Andrew in centre with motto of black watch in garter. Not in
Owen
K201 Morley’s Scouts cap badge Boer war cut out — Not in Owen EF 300-700
BRITISH BADGES
L202 Cameron Highlanders cap badge with lugs 100
L203 Gordon Highlanders cap badge with lugs 100
L204 Argyll and Sutherland Highlanders cap badge with lugs 100
L205 Royal Sussex Regt cap badge with lugs 100
L206 Royal Engineers Pouch badge QVC 200
L207 Duke of Cornwall Light Inf cap badge 100
L208 Royal Engineers cap badge QVC with Brooch pin fitting 200
L209 Northumberland Fusiliers cap badge 100
L210 12™ Royal Lancers with 3 lugs 100
L211 Gloucester Regt 100
L212 Royal Sussex Regt cap badge 100
K213 Royal Berkshire Regiment (Boer War period badge) VF+ 80-200
K214 Kings Own Scottish Borderers large cap badge with Victorian | VF+ 180-250
Crown
K215 Rifle Brigade Cap badge (Blackened) as worn during the Anglo Boer | EF 100-200
War
K216 Pre-Territorial Glengarry badge 67" Foot South Hampshire Reg EF 200-500
K217 Pre-Territorial Glengarry badge 31* Foot Huntingdonshire EF 200-500
K218 Gordon Highlanders cap badge as worn during the Anglo Boer War | EF 180-250
with gap in motto BY DAND and pair of collar badges in W/M
K219 Bedfordshire Regt (Boer War Period cap badge) EF 60-150
BOPHUTHATSWANA BADGES (Refer to Dinnes book)
D220 D1355 Bophuthatswana Technical services cap badge 100
D221 D1351 Bophuthatswana Engineers Bi/M cap badge 100
D222 D1352 Bophuthatswana Forces beret bar 100
D223 D1395 Bophuthatswana Police cap badge — small writing 100
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MISCELLANEOUS BADGES

L224 Non-Military Mackay plaid brooch cast 100
SWEETHEARTS BROOCHES
W225 South African Tank Corps collar size badge — has green enamel and 100
is G.L.T. brooch pin fitting
W226 SAAF similar to Owen 1540 but more intricate in looks. Title and 150
Crown has enameling
W227 SAAF similar to Owens 1540 badge painted which is now worn, has 100
lugs.
RHODESIANA
T228 Rio Tinto made in the 70s a collection of miniature coffee cups the 500
size just larger than a shot size glass 19 all together on a wall
hanging wooden shield.
T229 Dart board type design cabinet with closing doors with index of the 800
20 cap badges that are in laid a cut-out map of Rhodesia. Take
note — badges are all Kariba copies. Cabinet numbered 811.
H230 Made in a vinyl book form set of copied Rhodesian Army badges 900
H231 Chiefs breast plate with Rhodesian coat of arms on a 8 sided brass | EF 800
plate
RHODESIAN PLAQUES
T232 Booklet design with coins and Rhodesian anthem — some damage 40
T233 School of Infantry “moulded copper look” 40
T234 Republic of Rhodesia in the “moulded copper look” has the 40
Rhodesian coat of arms — some damage
T235 Republic of Rhodesia in the “moulded copper look” has the 40
Rhodesian coat of arms —some damage
T236 Operation hurricane 50
T237 Operation Repulse 50
T238 Operation Tangent 50
T239 Operation Thrasher 50
T240 Framed bust of lan Smith in the moulded copper look 50
T241 Leather wall hanging with 6 miniature operational plaques 100
T242 Rhodesian bowls — tail of lion has broken off 50
RHODESIAN TRENCH ART
T243 Bottle Opener made from 20 mm rounds 20
T244 Cast copper wall hanging musket pistol 20
RHODESIAN MUGS — ALL WILSGROVE MARKED AND ALL IN
GOOD CONDITION
T245 OP Repulse 1976 shows a map with BSAP, Army, Air Force and 50
Intaf badges.
T246 BSAP badge surrounded by 4 Operational regions 50
T247 OP Repulse, BSAP Reserve signals 50
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T248 Lion on Tusk with Rhodesian title 30
MISCELLANEOUS
H249 Bophuthatswana medallion with neck ribbon. On the face has NSC | EF 600
over the Bop leopard in a shield is a silver award. All the relevant
marks on back
H250 Siege of Kimberley Boer War Ration soup card EF 1000
C251 94 Slides from WW I, a slide projector, a stand for projector and a 1500
projector screen
WANTED BY A MEMBER OF THE FAMILY
WWI TRIO TO A.G. CARTER
AMENDMENTS
w168 Polished flat
L212 Duplicated with L205
T233 Has some damage
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